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rü tájdalommal kell megállapita- 

hogy az a élsőséges sovini 

ynek Anghelescu és Ghibu voltak eddig 

xponensei, a kedvező világáramlat ha- 

att magával ragadott két erdélyi 

azásu politikust: Vaidát és Uogát is 
s 

ár a „román front szemben áll jogos
 

vényes igényeinkkel a közélet minden 

. Ugyanakkor azonban semmit sem 

ett erejéből, sőt ujabban láthatóan 

erősödött az a másik világáramlat is, 

szerint érzésről és törekvésekről épp 

s amely osztályérdekek előtérbehelye- 

1 igyekszik a nehéz sorssal küzdő tár- 

i osztályokat megnyerni és saját ter- 

zetes vezetőik ellen harcba inditani. E 

ralomkó: ar omán sovinizmus 

emzetközi bolsevizmuskö- 

ékelve a romániai magyar nép. Leg- 

a k, mégpedig olyan hely ről, honnan ezt 

evésbbé vártuk: Budapestről.Magyaror- 

i ujságirók meghallgatták mindazt a 

rosszat, amit politikai vezetőink, sőt az 

lyi magyar nép ellen is a két táborból 

g fel szoktak hozni s mindezeket kritika 

ül, lelkiismeretlenül feltálalták eddig 

olynak itélt budapesti felyéttatokban. 

özel két évtizede elszakadtank Makgyar- 

ágtól. Természetes, hogy a mai magyar 

élemény a mi közéletünkről csak fo- 

tékosan van tájékozva. Mi tudjuk leg- 
ban, mennyire alaptalan ellenfeleinknek 

t vádja, mely a legszorosabb kulturális, 

lemi, sőt politikái és taktikai kapcsola- 

at tételez föl köztünk s a magyarországi 

ető tényezők között. Mindezek ellenére 

hittük, lesz Magyaror szágon erélyes kéz, 

torkára forrasztja a szót azoknak, 

egy önálló állam minden előnyeit él- 

ve, kisebbségi sorsra jutott fajtestvéreik- 

ilyen hangon mernek nyilatkozni. E fel- 

ésünkben fájdalmasan tévedtünk. S ma 

a csodálatos látványban gyönyörköd- 

k, hogy a román sovinizmus s a nem- 

zi bolsevizmus érdekeit szolgáló ki- 

b-nagyobb lapok és lapocskák kutforrás- 

t hivatkoznak s hasábokon át ismertet- 

ő minket támadó, kisebbitő, sőt egyene- 

ágalmazó budapesti cikkeket, melyek 

ttani kormányzathoz közelálló sajtóor- 

moknál ma is szerepet vivő, sőt szerep- 

n felfelé ivelő emberek tollából kerül- 

pesti támadások értékes bizonyitékaink 

laptalan kkal b 

ha igaz volna, hogy minket egyszerüen 

pestről fizetnek és vezényelnek; ha 

volna, hogy az erdélyi Magyar FPárt kö- 

éges eszköze a budapesti kormánynak, 

ádaskodá 

mi
 

mi 
" in s0 0ra 

i, 

etnének s ha megjelennek, arra rajta- 

szerüen következnék a megtorlás. E 

ok világosan igazolják, hogy ne- 

eg van a saját önálló politikánk és 
unk a magunk sorsának intézéséről. 

1 tehettünk arról, amikor a budapesti 

gtéren s hasonló biztonságos he- 

ölrázogató beszédek hangzottak el, 
jelentős részben kiváltották, vagy 

gazolták a román antireviziós po- 

amit elsősorban nekünk kellett meg- 
k. Ugyanugy nem tehetünk mi 

rról sem, ha utjukban állunk fájó 

m 
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cimén és ürügye alatt. 

véssé akar tudni, mint Istenről és val- 

ban ezek a táborok váratlanul erősitést 

uraknak, akik a mi fejünk fölött s a mi se- 

beink orvoslása előtt, nyujtogatják a kezü- 

ket Bucuresti felé - hol szellemi közeledés, 

hol hidverés, hol gazdasági összefogás 

Ertsék meg végre mindenütt: itt vagyunk, 

másfélmillió magyar Erdély szivében. Nem 

vagyunk kaphatók semmiféle kalandra. Élni 
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akarunk a magunk földjén, a magunk nyel- 

Németországot tudvalevőleg meghiv- 
ták a Népszövetség tanácsának ülésére 

és a német kormány a meghivást bizo- 

nyos feltételek mellett elfogadta. Ave- 

nol népszövetségi főtitkár meghivására 
a német birodalmi kormány a következő 

választ küldte: 

- Németország a népszövetségi ta- 
nácsülésre küldött meghivást mézkaptá 

A német kormány elvben haj- 

landó, hogy magát az ülésen 

képviseltesse, de csak abban az 

esetben, ha kiküldötteinek a töb- 

bi delegátussal való teljes jog- 

egyenlőséget biztositanak. 

mány azon a véleményen van, hogy az 
eljárás alapvető megbeszélése nem szo- 

Németországgsal 
Londonban tegnap délelőtt élénk dip- 

lomáciai tárgyalások folytak. Flan- 

din francia külügyminiszter tárgyalá- 

sokat folytatott Litvinov orc 

ügyi népbiztossal, Titu le scu román 

külügyminiszterrel és több más ismert 
személyiséggel. A francia delegáció kö- 

reiben azt beszélték, hogy Flandin ezek- 

kel az államférfiakkal megbeszélte azo- 

kat a rendszabályokat, amelyeket Né- 

metországgal szemben alkalmazni óhajt. 

Ez a három rendszabály a következő: 

1. A diplomáciai összeköttetés 
megszakitása Németországgal. 

2. A clearing-szerződés felmon- 

dása. 3. A locarnói hatalmak 

vezérkarai foglalják szerződés- 
be azokat a szankciókat, melyek 
alapján Németországgal szeni- 
ben eljárnak. 

A francia álláspont keménységének 
oka abban rejlik, hogy Sa frautmi- 

sérelmeinkel budapoi niszterelnök utasitotta Flandint, siet- 

Ezért lekötelezne, ha erre vonatkozólagz 

értesitést küldene nekünk. A német kor- 

vén, a magunk erkölcsei szerint. Nem vállal- 

juk sem a pofozóember, sem az ajtó mögé 

szoritott kellemetlen rokon szerepét. Buda- 

pestről Bucurestibe és forditva, rajtunk ke- 

resztül vezet az ut. Szivesen segitünk annak, 

aki ezen az uton becsületes szándékkal járni 

akar. Bármily árvák és nyomorultak le- 

gyünk is azonban, hangtalanul nem türhet- 

jük, hogy egymással szembenálló magyar- 

országi irányzatok a mi nehéz sorsunkat be- 

levonják belső harcaikba s köztünk vissza- 

vonásokat s ellentéteket keltsenek. Ha ke- 
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zet akarnak forni etss at mi örülünk 

Visszautasította 
a INépszövetiés titkos ülése 
anémet feltételeket 

ritkozik pusztán a meghivásra és a né- 

met felségjognak visszaállitása a rajnai 
zónában azzal összefüggésben áll. Rész- 
letes és konkrét javaslatokat tettünk, 

amelyeknek célja, hogy Európa békéjét 

biztositsák. A német kormány ezt az ak- 

ciót olyan egységes politikai cselekvés- 

nek tekinti, amely nem osztható é 

szekre. 

Éppen ezért a Népszövetség ta- 

nácsülésén csak abban az eset- 

ben vehet részt, ha biztositékot 

kap, hogy a résztvevő hatalmak 
hajlandók a német javaslatokat 
minél előbb megfontolás tár 

gyává tenni. 

ré- 

A német kormány az angol kormánnyal, 
mint a locarnói szerződés kezesével 

érintkezésbe lép. 

szemben megvalósitani 
tesse a dolgokat, hogy Németországgal 
szemben a jogügyi eljárást lehessen 

meginditani. Hir szerint Szovjetoroszor- 

szág, Románia és Törökország határo- 
zottan azt követelik, hogy a tanács minél 
előbb rendszabályokat alkanmazzon Né- 
retországgal szemben Ezt az álláspon- 

tot Beck lengyel külügyminiszter is 

osztja. Beck különben Flandinnak azt a 
felfogását, hogy Lengyelországot allitsa 
Franciaország külpolitikájának irányvo- 

nalába, visszautasitotta. 

Sarraut kijelentette, ha Fran- 

ciaország magára marad, akkor 

is követel Németországgal : szem- 

ben szankciókat, melyek nélkül 

nem hajlandó a német javasla- 

tot még tárgyalási alapnak 

sem elfogadni. 
Az angol kormány állandóan tanács- 

kozik. Hol minisztertanácsot tart, hol 
pedig bizottságokban tanácskozik. Teg- 
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ennek leginkább, mert ha ez tiszta szándék- 
kal történik, a mi sorsunkat is enyhiteni 
fogja. Annak a hidnak azonban, amit egye- 

sek épiteni akarnak, csak mi lehetünk a tá- 
masztó pillére. Ha minket széttörnek, tar- 

tós épitményt nem alkothatnak. 

szivből kivánjuk, hogy ezt minél világo- 
sabban felismerjék és minél erősebben át- 

érezzék mindkét oldalon s itt és amott végre 

meglássák, hogy mi nem utbanálló, kelle- 
metlen akadály, hanem olyan öntudatos erő- 

tényező vagyunk, kik záloga lehetünk mind- 

két nép jövő boldogulásának. 

szát a népszövetségi meghivásra sokkal 
kilátástalanabbnak látták. Kiderült 

ugyanis, hogy ennek oka egy forditási 

hiba volt, amely a szövegbe becsuszott. 

A német választ ugy forditották, hogy 

Németország a tárgyalásokat haladék- 

talanul követeli, holott később kiderült, 

hogy Németország megfelelő időben ki- 
vánja a tárgyalások meginditását. 

A tévedés tisztázása a légkört 

nagyban enyhitette és mindjárt 

több volt a kilátás a megegye- 
zésre. 

A Népszövetség tanácsa délután há- 

romnegyednégy órakor zárt ülésre üt 

össze. Flandin francia külügyminiszter 

ajánlatára felolvasták a német választ és 
utána Beck lengyel külügyminiszter ja- 

vasolta, hogy a zárt ülés alakuljon át 

titkos üléssé. A zárt ülésen ugyanis 
résztvesznek az egyes államok delegátas- 

sain kivül a szakértők is, a titkos ülésen 
ellenben nem. A tanács hozzájárult Beck 
javaslatához. A titkos ülés további folya- 

mán Flandin megtette a maga észrevéte- 
leit a német válaszra. Az ülés három- 
negyed hétkor ért véget. A Reuterároda 
megbizható helyről nyert értesülése sze- 

rint a titkos ülés határozatai két pont- 

ban foglalható össze. 

Először közlik Németországgal, 
hogy résztvehet a Népszövet- 
ség tanácsának ülésén olyan 

alapon, mint a locarnói egyez 
mény többi aláirói, vagyis 

szavazati jog nélkül. Másod- 
szor pedig a német jelentés n 

foglaltak nem a Népszövetsé 

tanácsát, hanem a locarnói 
egyezmény aláiróit érdeklik 

Flandin kijelentette a titkos ülésen azt 
is, hogy Németország a meghivást forma 
szerint elfogadta, lényegében véve azo 
ban nem. A Reuter-ügynökség megálla- 

nap reggel Londonban a németek vála 

pitja azt, hogy a titkos ülésen elfogado 

két pont egyenl Németorszá a 



utasitásával 

Londoni lapok szerint a Népszövetség 

ácsa kedden nyilvános ülésre ül össze. 

vid tárgyalást tart azonban csak, 

azután elnapolja az ülést a jövő hétre. 

Azt az ülést viszont már Genf- 

ben fogják megtartani. 

Erre vonatkozólag több delegátus már 
őterjesztést is tett Bruce elnöknek. 

spanyol 

ugyanilyen értelemben folytatott meg- 

beszélést Avenol népszövetségi főtit- 

kárral. 

A francia-angol ellentétlek 
még mindig nagyok 

A párisi sajtó a Londonban előállott 

helyzetet francia szempontból kedvezőt- 
lennek találja. 

Az ellentétek ugyanis az an- 

gol és francia kormány között 
még mindig igen nagyok. A 

párisi lapok megállapitják, 
hogy a tárgyalások holtpontra 

jutottak. 

Szerintük Franciaország olyan uton 
halad, amelyet csak egy irányban lehet 
tovább folytatni. Megirják azt is, hogy 
Anglia még mindig ingadozik a Német- 
országgal szemben követendő szigoru 
eljárás és az angol-francia szakitás kö- 

zött. Valószinünek tartják, hogy az an- 
golok rövidesen uj javaslattal állanak 

elő, amely valamivel szélesebbkörü lesz, 

mint az a belga javaslat, amelyet már 
a mult héten elutasitottak. Ennek a 
belga javaslatnak a lényege az volt, 

hogy 
kezdjenek tárgyalásokat Né- 
metországgal azon az alapon, 
hogy a Rajna-közön nem épit- 

het erőditményeket, ezenkivül 
pedig kötelezi magát Hitler 
arra is, hogy a megszállott 
rajnai övezetben a katonák 

létszámát leszállitja. 

A kisántánt-államok 
vezére Franciaország 

Pietri, francia tengerészeti minisz- 

ter, Párisban a tengerésztisztek össze- 

jövetelén nagy beszédet mondott, 

amelyben kijelentette, hogy a francia 

hadiflotta készen áll. A francia flotta 
nem akar háborut, de nem is feél tőle. 

Minden francia hajó megállja a helyét 
a legerősebb ütéssel szemben is. 
A francia Tüzfront Szövetség vasár- 

nap próbamozgósitást rendezett. A 

megadott jelre egy millió ember jelent- 
kezett az előirt helyeken. A Tüzfront 

Szövetség elnöke manifesztumot inté- 
zett a szövetség tagjaihoz, akiket fel- 

szólitott, hogy mindenkor álljanak ké- 
szenlétben. 

Purics párisi jugoszláv követ, aki 

jelenleg Londonban tartózkodik, az uj- 
ságirók kérdésére a kisántánt magatar- 
tását a következőképpen jellemezte: 
- A mi hatalmi csoportunk 
vezére Franciaország. Szilár- 

dan haladunk mögötte. 
Titulescu román külügyminiszter 

hasonló nyilatkozatot cett. 

A francia kormány az egyes államok- 
hoz kérdést intézett, hogy Németor- 
szággal szemben hajlandók volnának-e 
bizonyos rendszabályokat alkalmazni. 
Hollandia arra kérdésre, vajjon fel- 
mondaná-e a Németországgal kötött 

fizetési egyezményt, nemmel válaszolt. 

miniszterelnök 

Kövér Gusztáv dr. volt oradeai ma- 

gyarparti alelnök és Bihor-megyei ta- 
nácstag román állampolgárságát 
mint emlékezetes, - három esztendő 

előtt megvonták. Kövér Gusztávot 1933 
május 24-én áttették a határon. Kövér 

Gusztáv emiaátt a belügyminiszterium, 
valamint az oradeai főpolgármesteri hi- 

vatal ellen pert inditott. Ugyanakkor 
Románia budapesti és genfi követeivel 
a békés elintézés érdekében tárgyalt, 
azonban ezek a tárgyalások sikertele- 

nül végződtek. Kövér Gusztáv a Nép- 
szövetséghez is intézett peticiót, de en- 
nek tárgyalását a Népszövetség a ro- 

A keletafrikai háboru minden jel sze- 

rint döntő fordulathoz érkezett. Az elő- 
készületek azt mutatják, hogy az ola- 
szok az utolsó döntő csapást igyekeznek 
mérni az ellenségre. Az olasz csapatok 
meg akarnak ütközni a még veretlen 

rületnyereségre kivánnak szert tenni. 

Az olasz katonai körök szerint az abesz- 

szin császár még százötvenezer főnyi 
pihent sereggel rendelkezik. 
Az abesszinek is nagyban készülőd- 

nek a döntő mérkőzésre. Allandóan 
folynak a front felé a csapatszállitások. 
Hailé Szelasszié császár kijelen- 

tette, hogy vagy győzni akar, vagy pe- 
dig meghalnii 
Badoglio tábornok tegnap távirati- 

lag jelentette Rómába, hogy az egyik 
bombavető repülőgépet szerencsétlen- 

ség érte. A repülőgép az abesszin had- 
állások bombázása után visszatérve az 
olasz vonal mellett lezuhant és elpusz- 

tult. Öt főnyi legénysége szörnyet halt. 

Az iparosokat hónapok óta tartja iz- 

galomban az uj ipartörvény. Ismeretes, 
hogy Pop Aurel készitette el az első 
tervezetet az uj ipartörvény számára, 
ezt azonban az ellene felzudult kifogá- 

sok miatt visszavonták. Nistor mun- 
kaügyi miniszter készitette el a máso- 
dik tervezetet, amelyet most küldtek 

meg véleményezés végett az összes ipari 

szervezeteknek. A helybeli ipartestület 

tegnap tartott ülésén foglalkozott az uj 
tervezettel. Az ülésen a városházán 
elfoglalt Olariu Petre elnök távollé- 
tében Petrovici Petre elnökölt. 

Az ipartestület elhatározta, hogy az 

ujabb tervezetet is határozott formá- 
ban visszautasitja. A visszautasitás in- 
dokait táviratilag közölték Samuila 
szenátorral, a kisiparosok országos szö- 

vetségének elnökével azzal, hogy ezt a 
parlamentben is olvassa fel. Az ipartes- 

tület leszögezi, hogy a munkaügyi mi- 
niszterium elsősorban a munkások, nem 
pedig a ügyeinek intézésére 

ellenséggel, másodszor pedig ujabb te- 

za. 

Hutasitotta üvér fiusztáv államnolaárságát 
a lemielső semmitószék is 

mániai biróságok végső döntéséig elha- 

lasztotta. 

Az ügy megfutotta a román birósá- 
gokat és a mult héten már a semmitő- 

szék elé került, ahol Kövér Gusztávot 

Gyárfás Elemér dr. szenátor képvi- 

selte. A semmitőszék a tárgyalás után 
az itélethirdetést tegnapra halasztotta. 

A legfelső biróság tegnap hozott dön- 

tésében a felebbezést elutasitotta és 

helybenhagyta az oradeai polgármester- 

nek azt az intézkedését, amellyel Kövér 

Gusztávot a román állampolgárok név- 

jegyzékéből törölte 

Győzni vagy meghalni kész 

az abesszin császár, aki szintén 
döntő ütközetre készül 

Asmarai jelentés szerint Rickett 
amerikai petróleumvállalkozó odaérke- 

zett, majd repülőgépen folytatta utját 
Addis Abeba felé. Erdekes, hogy Rik- 
kett két nap előtt még azt hiresztelte, 

hogy Bagdadba utazik. Ugylátszik, 
hogy ezzel félre akarta vezetni azokat, 

akik minden lépését figyelik. Előzetesen 

Rómában járt és igy arról beszélnek, 
hogy fontos békeajánlatokat visz ma- 

gával. 

A Reuter iroda jelenti megbizható 
forrásból, hogy Abessziniában a hely- 

zet rendkivül kedvezőtlen. Komoly 

belső zavargások vannak, az északi 

haretéren az éhező hadsereg kisebb ré- 
szei elválnak a derékhadtól és foszto- 

gatva vonulnak végig a vidéken. Ezek- 
nek pótlására régi fegyverekkel felsze- 
relt férfiakat küldenek a frontra. 

császár mindent elkövet, hogy az esős 

évszak bekövetkezése előtt feltartóztat- 
hassa az előnyomuló olasz csapatokat. 
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Szakvizsga előtt més nyelvvizsgát tartozik tenni 
az iparos az uj törvénytervezet értelmében 

hivatott. Kivánják, hogy a törvény 
megalkotásánál vegyék figyelembe az 

iparügyi és kereskedelmi miniszterium 
által az illetékes ipari szervezetek bevo- 
násával elkészitett javaslatot, amely a 

külön iparkamarák létesitése mellett 
foglal állást. 

A munkaügyi miniszterium tervezete 
kimondja az ipartestületek feloszlatá- 
sát és azok hatáskörét a munka- 
kamarák ipari szakosztályaira biz- 

Az ipartestületek feloszlatását 

ugyan az iparügyi és kereskedelmi 
miniszterium által kidolgozott tervezet 

is kimondja, azonban lehetővé teszi az 

iparkamarák létrejöttét. Ennek a ja- 
vaslatnak az értelmében ugyanis az 

ipartestületek a kereskedelmi és ipar- 

kamarák fiókjaivá alakulnak át. Mind- 
azokon a helyeken, ahol legalább ötven 
iparosmester van, megalakulhat a ka- 
mara fiókja. Ennek a rendelkezésnek a 
fontossága abban rejlik, hogy az iparo- 
sok önmaguk intézhetik figyeket. Ezek 

Weimann Marica eEr est wieni excentrikus humoros akrobaták 

KANKA KRUKOVSKA varsóitáncművésznő 

ANGELA suAe és szucs MATY! 
ólótáncosnák 

a 

sget az igazságügyi iratokra és az idéz 

három lei, 50.001-200.000 lei 

A 

klubok, amelyekben szerencsejátékot já 

elegáns mondain táncospár 

Közkivánatra uiból szerződtetv 

a kamarai fiókok az iparosok 
lyén volnának. 
A Nistor munkaügyi miniszte 

kidolgozott törvénytervezet szi 
lalkozik az iparosok nyelvvizsg: 
Az iparosok képesitési vizs 
szakmabeli kérdésekről saját any 
vükön tehetik le, ellenben rom 
telesek vizsgázni román nyelvte 
történelemből. Igy tehát a nyel 
gák rendszerét megvalósitják 
ren is. Az iparosok azon a vélem 
vannak, hogy az iparosnál elsősorb 
szakmai tudás a fontos. Tiltak 
hogy a szakvizsgát a román nyel 
ga előzze meg és ennek eredmér 
tegyék függővé a szakvizsga letétel 

A repülőbélyes 
bevételeit tetemesen fokozni a 

A légügyi alminiszterium törvényjav 
tot készitett a repülőbélyegek alka 

nak kiterjesztésére azzal, hogy az 

származó jövedelmet növeljék. A ja 

szerint alkalmazni kell majd a rep 

is ezen iratokban szereplő összeg n 

nak megfelelően. A 100-10.000 lei 

után két lei, a 10.001- 50.000 lei érté 

érték 
négy lei és ezen összegen felül tiz lei re 

bélyeget kell az iratokra ragasztan 
adásvételi szerződésekre az eddigi két le 

lyett az összeg ezredrészének megf 

tékü repülőbélyeget kell alkalmazni. 

iratokra és plakátokra 20 négyzetceni 

nagyságig 10 bani, 40 deciméterig 20 

egy négyzetméterig egy lei, öt négy: 

terig öt lei, tiz négyzetméterig 

lei és ennél nagyobb 

husz lei repülőbélyeg alkalmazandó. A 
latszeráru után is repülőbélyeget kell 

zetni, ötszáz lei értékü illatszer után 1 

lei értékü repülőbélyeg kötelező. Pezsg 

szeszes italok üvegje után tiz lei, kül 

pezsgő után üvegenkint ötven lei repi 
lyeget kell fizetni. Belföldi készitmény et w 
kőr félliterje után tiz, külföldi készitr 1s l 

után pedig félliterenként 20 lei repülőb 

a kötelező. Sorsjátékok, tombolák, ji I 
kártyák és szerencsejátékok után szi 
kötelező a repülőbélyeg 1-40 lei ért 

Az állami osztálysorsjáték sorsjegyei 

tesülnek a repülőbélyeg alól. Kaszinók 
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nak, esténkint ezer lei repülőbélyeget 1 

lesek váltani. A fürdőhelyeken müködő 

szinók ennek az összegnek a felét fiz 

Ezenkivül a magánosok részére eladoti 

tékkártyák csomagja után 20 lei, a klt 

és kaszinók részére eladott játékkár 

csomagja után pedig ötven lei lesz a ref 
bélyeg. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTEK 

sárnapi huzásán a fősorsjegyek közül 

milliót nyert a 35.505 szám, félmillió 

nyeremény jutott a 26.995 számu sorsj 

nek, mig 200.000 leit nyert a 31.202 sz 

sorsjegy. 100.000 lei jutott egyenki 

60.804 és 18.247 számoknak. Ezenkivül 

leit nyertek azok a sorsjegyek, amelyele i 
száma tizzel vagy 32, 46 és 49-el végződ 

A melléksorsjegyek közül a 197.022 s 

egy milliót nyert. 2530.000 lei juto 

253.346 számnak, 100.000 leit nyertel 

219.228 és 139.992 számok, 50.000 leies 

reménnyel huzták ki a 193.742, 174.026 

252.537 számu sorsjegyeket. Egyenkint 

leit nyertek azok a sorsjegyek, amelyel 
száma 328, 662, 078, 685, 017, 473, m 

550 és 569-el végződik. 



angélikus egyházközség most 
évi rendes közgyülését 

smann Alvin dr. felügyelő és 

György esperes lelkész elnök- 

lett. A népes közgyülést a fel- 

l nyitotta meg és rámutatott arra 

ezekben a válságos időkben fo- 

bb mértékben kell végezniök a 

k megtartása és az Istenhez 

vezetése érdekében. Ezen felelős- 
ljes munkába való bekapcsolódás- 

György esperes minden részletre 

ő, hatalmas jelentésben számolt 

1 az élénk tevékenységről, amely 
ázban folyt s arról az eredmé- 

lélekmentésről, amit az egyház az 
ág nevelése, a hivek gondozása és 
rványban élők megtartása érdeké- 
kifejtett. Kiemeli a jelentés azt a 

ás összetartást, amely a gyülekezet 
vü tagjai között uralkodik s az 

munkáját eredményessé teszi. 

A közgyülés az évi jelentést mindvégig 
a legnagyobb figyelemmel hallgatta s a 

vezető lelkésznek lelkiismeretes és sok- 

oldalu, páratlan buzgósággal végzett 
munkájáért őszinte elismerését és hálá- 
ját fejezte ki, kérve az Istent, hogy ere- 
jét és egészségét még hosszu ideig tart- 
sa meg az egyház javára. Ugyszinten 
köszönetet mondott Schemmel Vik- 

tor másodlelkésznek is, ki a nagy mun- 

kából méltóképpen kivette a maga ré- 
szét, s elismeréssel emlékezett meg 

azokról az önkéntes, lelkes segitőtár- 

sakról is, akik az ifjusági egyletből és 

kint a szórványban élő hivek közül a 

lelkészeket támogatták munkájukban. 

Guggenberger Lajos gondnok is- 

mertette az egyház anyagi helyzetét, 

amely a nehéz idők ellenére is kielégitő 

képet mutat. A közgyülés végül Bin- 
der Ferenc ny. ezredesnek köszönetét 

fejezte ki, aki az egyháznak értékes 
szolgálatókat tett. AS PIRIN 

agályos kifejezéssel: a Totis-palota 

s az utóbbi napokban egyre nagyobb 

iugámokat vet. Furcsa dolog ugyan. 

V egy épület hullámokat tornyosit- 

de annyi beszéd, nyilatkozat, ujság- 

yvürüzik már körülötte, hogy mind 

eillik hullámverésnek. 

z első kérdés, amelyet egyre hangoz- 

ak illetékesek és illetéktelenek: 

miért kellett a II. kerületben a 

Coronini-tér sarkán álló hatal- 

mas bérpalotát annak idején a 

városnak eladni 
nillik ennek a kérdésnek a határán 

sejtik sekan azt a Dániát, amelyben 

lik valami. Hát nekivágtunk a mult 

bngeljének, hogy egykori városi tiszt- 

ők nyilatkozatai, városi közgyülések 

ározatok segitségével rávilágit- 

azokra az okokra, amelyek a várost 

ota eladására késztették. 
városnak tulajdonképpen két bér- 

ája volt. Az egyik a II. kerületben, 
ásodik a IV. kerületben Ennek az 
nak a teteje 1917 elején egy téli 

alon kigyulladt s teljesen elham- 

. Magának a bérpalotának szeren- 

e komolyabb baja nem történt. A kár 

ban igy is elég tekintélyes volt. Más- 

éven keresztül tető nélkül állott az 
e e-palota, ez a város IV. kerületi 

láza - amig megesináltathatták. 

tüz után beszelni kezdtek ró 

minek a városbal bérpalota? 
Csak vesződség van vele. Leg- 

jobb volna eladni 
ehetséges, hogy ezen a beszélgetésen 

Iva adta be Totis Rezső belga kon- 
aki akkoriban a Gyapjuipar rész- 
társaság vezérigazgatója volt, a vá- 
10z ajánlatát, amelyben a II. kerületi 
z megvételére vonatkozó készségét 

a mende-mondák képezték az aján- 
puszta alapját, hanem inkább az, 

nzének egy részét ingatlanba 

fektetni és a városi bérpalota 

ntette be. Valószinübb azonban, hogy 

kapott Geml József polgármestertől, 
hogy az ügyet tanulmányozza és arról 

jelentést tegyen. 

Felkerestük Lindner Armin vezérigaz- 

gatót és kértük, hogy mendi el az el- 

adás körülményeit. 

- Nem emlékszem már világosan, - 

válaszolta Lindner Armin - de tudom, 

hogy az összes formaságok betartásával 

történt a dolog. Az üggyel először foglal- 
kozott a gazdasági bizottság, Ez ugy ta- 
lálta, semmi akadálya nincsen annak, 

hogy a bérpalotát megfelelő áron eladja 

a város. 

A gazdasági bizottság targyalt 

Totis Rezsővel és ugy állapodott 
meg vele, hogy a bérpalota ára 

900.000 korona lesz. 

- Nem volt ez tulalacsony, - vetjük 

közbe - mert mostanában azt is mond- 

ják, hogy a városnak ezt az ingatlanát, 

amely ma tizenkét millió leit is megér, 

elkotyavetyélték? 
- A gazdasági bizottság az ár meg- 

állapitásánál az akkori ingatlanforgalmi 

árakat tartotta szem előtt. Billing 

Henrik volt villanytelepi igazgató a 

Bulevardul Carol elején levő két emele- 

tes házát - amely egyik oldalról a 

Bega-hiddal, a másik oldalról a Bega- 

palotával áll szemben - 280.000 koro- 

náért adta el. A hatalmas terjedelmü 

Páva-udvart a II. kerületben 260.000 

koronáért adták el. Ugyancsak 260.000 

koronáért cserélt gazdát a szehenyi 

palota is. 

Ugyanabban az időben adták 
el az I. kerületben a Palace- 

kávéháznak otthont nyujtó 

Dauerbach-palotát 960.000 ko- 

ronáért. Pedig kétségtelen, 
hogy ez többet ér a Coronini- 

téri palotánál. 

Lindner Armin elmondotta azután, 

hogy az ügy a gazdasági bizottsagtól a 

városi tanács elé került. Ez megfelelő- 

nek találta az előterjesztést és azt le- 

tárgyalta, majd a közgyülés elé utalta. 

A közgyülés elvben és pedig névszerinti 

szavazással hozzájárult a bérpalotának 

900.000 koronáért való eladásához. Ez- 

Lindner Armin volt a vezetője 

A Telis-palota tulajdonjogának utja 
nnyote éven kecresztül a vácostál a városig 

mást követő közgyülés elé terjesztették 
az eladás ügyét. A közgyülés mind- 
annyiszor megismételt névszerinti sza- 
vazással hagyta azt jóvá. Városi köz- 

gyülés abban az időben havonta egy- 
szer volt. Az 1918. évi októberi forra- 

dalom után már nem tartottak városi 
közgyülést. Tehát visszafelé számitás- 

sal megállapitható, hogy 

a városnál 1918 elején kezdtek 
foglalkozni a Coronini-téri pa- 

lota eladásának ügyével és az 

eladást 1918 szeptemberében 

már véglegesen ki is mondták. 
Hogy a szerződés megkötésére csak 

1919 február 3-án került a sor, az már 

csak a formaságok keresztülvitelének 
elhuzódása miatt történt. Akkor azon- 
ban Lindner Armin már a Városi Taka- 

rékpénztár vezérigazgatója volt és a 
város gazdasági tanácsnokának széké- 

ben Irinyi Sándor ült. Irinyi az ügy- 

ről ezeket mondta: 
- Befejezett dolog volt. Az én időm- 

ben már csak a jóváhagyás és telek- 

könyvi átirás történt meg. 
Megkérdezzük tőle, mit szól hozzá, 

hogy az akták 1923-ban az ő kezén tün- 

tek el? 

- Az aktákat Georgevici Lu- 

cián dr. akkori főpolgármester 

Az ügyet rám osztották ki. Megbiztam 

Schimmer István volt gazdasági 

előadót, hogy az iratokat emelje ki az 

irattárból. Ez megtörtént. Az iratokat 

aztán tovább adtam a főpolgármester- 

nek.Többet nem tudok a dologról. Ha az 

aktákat el akartuk volna tüntetni, ak- 

kor nem irtuk volna oda, ki vette át és 

kinek a részére. De ha az akták el is 

tüntek, az még nem baj. A szerződést a 

számvevőség megőrizte és azt meg is 
találták. A tanács és a közgyülés hatá- 
rozatai pedig a megfelelő iratokkal 

együtt szintén megtalálhatók. Ugyanis 

az összes érdekelt ügyosztá- 
lyok: mérnökség, számvevő- 

ség, gazdasági ugyosztály, 

pénzügyi osztály, levéltár meg- 
kapták a másolatokat. 

Többre Irinyi Sándor sem emlékszik. zel azonban nem fejeződött be az ügy. 

azdaéei tanácsnok, megbizást A törvény értelmében még három egy- 
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Virgil dr. városi főügyész? 

- Totis Rezső belga konzul - mond- 

ja a főügyész - egyik legtiszteltebb 
polgára a városnak. eSohasem avatko- 
zott politikai kérdésekbe, tehát nincse- 

nek ellenségei. Hogy mégis megtettük 

ellene az eljárást a ház visszavételére, 
az az Averescu-kormány idejében 1921- 

ben hozott törvényen alapszik. Ez 
mondja: 

a közvagyon mindennemü el- 

adása 1918 december 1 után 

semmis. De semmis az olyan 

eladás is, amely bár előtte tör- 

tént, de a jóváhagyás csak az 

albajuliai román nemzetgyülés 

után következett be. 
Totis Rezsőt nem kérdezhettük meg 

Feleségével a Tátrában tartózkodik. 

Egyelőre még nem is kézbesithették 
neki a telekkönyvi végzést bérpalotájá- 

nak a város nevére történt visszairatá- 

sáról. (k. e.) 

Magyar élet 
Uisentesen 

A Magyar Párt wsentesi tagozata a Gaz- 

dakör helyiségében élénk érdeklődés mellett 

tartotta rendes évi tisztujitó közgyülését. 
Rácz János gazda, tagozati elnök üdvözöl- 

te Páll György dr. főtitkárt és Kun Fe- 
renc dr. ügyvéd elnöki tanácstagot, akik a 

bánsági pártközpont képviseletében jelentek 

meg a közgyülésen. Borsós-Szabó 

László titkár felolvasta az évi müködésről 

szóló jelentést, kidomboritva azt az értékes 

segitséget, amelyet Uisentes község ma- 

gyarsága a bánsági pártközpont és az Or- 

szágos Magyar Párt parlamenti csoportjá- 

nak tagjai révén kapott. Ezek együttes köz- 

benjárásának köszönhető, hogy a községi 

tanács magyarokból áll és a községi biró is 

magyar. Lakos Antal felolvasta a pénztári 

jelentést, majd a felmentvény megadása 

után a közgyülés eg gyhangulag a régi veze- 

tőséget választotta meg Rácz János elnök- 

kel az élén, Kun Ferenc dr. ezután az isko- 

laügy fontosságát fejtegette, Páll György 

dr. főtitkár pedig rámutatott arra az 
er 

ményre, arelyet a nyelvhasználat kérdés
 

t Al 

magyar parlamenti csoport elér
t. s 

eaametaaatoa ou
un 

uvegmattirozá 
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ELŐFIZETES! ÁRAK: 
Romaniában: 

elagénosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 80, egész évre 750 jel 

ugdilasoknak egy hónnpra 60, negyed- 
160, félévre 800 egész évre 600 lei. 

Natósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
laganosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20. egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengó. 

Teleton: 
a-52 este 10 óra után 14-60 vagy 2-4 

a .lemesvarer Zeitung' nyomda 
nyomása 

A itizuta 
Adám és Eva paradicsomi esete óta min- 

denkor nagy szerepet játszott az emberiség 
történetében. Amikor ősanyánk felfedezte 
meztelenségét, hosszu hajfonataival igyeke- 

zett azt takargatni és ezzel első példáját 

szolgáltatta a ma ismét oly divatos autar- 

kiának, az önellátásnak. Adám, a kigyó se- 

gitségével megcsalt szerencsétlen férj, min- 

denétől megfosztottan fügefalevélből volt 

kénytelen mélyen dekoltált uszónadrágot 

késziteni a maga számára, ami egyben bizo- 

nyitéka annak, hogy a szabóipar a legrégibb 
az összes iparok között. Hogy azonban a fri- 

zuránál maradjunk, Absolonnak hosszu fri- 

zurája lett a veszte, mert ezzel akadt fenn a 
faágon, méltó büntetésül hiuságáért. Sám- 
son és Delila esete is közismert és ebben is 
a frizurának jutott igen jelentős szerep. Azt 
mondják, hogy Mária skót királynőnek fejé- 
be került, mert azzal dicsekedett, hogy az 
ő frizutája szebb, mint Erzsébet angol ki- 
rálynőé. Amikor feje a fürészporos kosárba 
hullott, csak akkor derült ki, hogy parókát 
viselt és a hagyomány szerint Erzsébetet 
élete végéig kinozta a lelkiismeret, mert egy 
hiuságos hazugság miatt végeztette ki test- 
vérét. Forradalmat is okozott már a frizu- 
ra, mert a történelem tanusága szerint 
Nagy Péter orosz cár ellen azért lázadtak 
fel a strelicek, mert a nyugati müveltséget 

többek között ugy akarta reákényszeriteni 
népére, hogy levágatta a férfiak szakállát 

és le akarta őket szoktatni a bozontos üstök 
viseléséről. Östököt viseltek a régi erdélyi 
fejedelmek korában is és jaj volt annak, aki 
az ozmánoknál meg merte kisérelni a pró- 
féta szakállának emlékére ápolt dus hajnö- 
vényt. A nomád életet élő cigányok egyik 
főékessége szintén a jól bezsirozott hosszu 
haj és a krónika feljegyezte annak a szolga- 
birónak az esetét, aki ugy szabadult meg a 
járása ozbztonsagat 

ivadékoktól, hogy minden községben kido- 
boltatta: aki vándorcigányt elfognak, első- 

sorban fejét kopaszra nyirják. Három na- 

pon belül az egész járásban hire-hamva nem 
i volt egy fia cigánynak sem. Mint látjuk, a 

haj, a frizura a bibliai őskortól kezdve egé- 
szen a modern közigazgatási rendszabá- 

lyokig mindenkor nagy szerepet játszott. A 

költők és regényirók rekvizitumai között 

sem utolsó a haj: , az olvasztott aranyhoz 
l hasonló szőkétől, a titokzatos lángokat lö- 

velő bpronzvörösig és a gondolatrabló kéke- 

sen csillámló vagy éjsötét keketéig minden 

változatban bővitő és beletemetkezési vá- 
gyakat szülő. A különböző loknik, frufruk, 
tornyos frizurák, sőt még a vendéghaj is 

mind, mind a haj fontosságát domboritotta 
; ki. Azután jött a bubi és az eton, de csak 

azért, hogy demonstrálja, mennyire hiányos 

a nő szépsége a jól kifejlett copf nélkül. 

Faust Gretchenjét például el sem tudjuk 

képzelni bubifrizurával. Mi lenne a bakfiso- 

kat oly szépen koszoruzó gretchenfrizurából 

hosszu haj nélkül? Csillag Anna kezd me- 

gint divatba jönni, a hivatalos copfról nem 

is szólva, mely soha nem ment ki a divatból. 

Mindezt pedig azért irtuk meg, hogy annál 

szembetünőbb legyen az a borzasztó sére- 

lem, mely a Craiova közelében levő Breasta 

község asszonyait és leányait érte. Nem tud- 

juk, mi inditotta arra az oda illetékes kör- 

orvost, hogy az összes asszonyi fejeket ko- 

paszra nyirja, de nem is kutatjuk, mert ta- 

lán elvyenné a póéták kedvét a haj megének- 

eseeeeeeee 

lésétől. Csak a tényt regisztráljuk. A köror- 

vos egy egészségügyi altiszt kiséretében 

megjelent a faluban és kopaszra nyiratta az 

összes asszonyokat és leányokat. A férjek 

nem ismertek feleségeikre - milyen bonyo- 

dalmas lehetőségek! - a szülők gyerme- 

keikre. Ögyvédhez siettek és feljelentést 

tettek az orvos ellen a közegészségügyi haj- 

nyirás miatt. A feljelentéshez hetven hosszu 

hajfonatot mellékeltek mint corpus delictit. 

Mondják, hogy a craiovai ügyészségen most 

mindenki várakozik. Részben azért is, hogy 

miként oldják meg közmegelégedésre ezt a 
copfos kérdést... 

Uszóháctyás tagokkat született 
két ecdélyi gyermek, alkiket sikecesen megonecáltak 
Ki ne emlékeznék Hany Istók történe- 

tére, amellyel a mindenttudó néhai Tóth 
Béla szaporitotta a furcsaságok legenda- 
kincsét. Vagy talán nem is legenda az mit 
oly szinesen elbeszél a Mende-Mondák- 
ban. 1749 március 15-én egy nyolc-tiz 

éves gyermeket fogtak ki a Fertő-tó vi- 

zéből, akinek a testét állitólag halpik- 
kelyek fedték, kezén és lábán pedig uszó- 
hártya volt. Egy ideig Eszterházy her- 

ceg tartotta kastélyában a csodaször- 

nyet, de aztán Hany Istóknak hirtelen 
nyoma veszett. Azt mondták, visszaszö- 
kött a tóba. 

Rég volt, igaz se volt, - mondják bizo- 
nyára legtöbben, akik ezt a mithológiai 

mesékre emlékeztető irást olvassák. És 
nem is csoda, ha az emberek kételkednek 

az efajta történelmi feltálalásokban, me- 

lyekben inkább az odisszeuszi sziréni kép- 
zelet, vagy a Loreley-monda eltorzult 
folytatását látják. Tanult, müvelt ember 
az ilyen históriákat rendszerint elnéző 
mosollyal veszi tudomásul, csak az egy- 

szerü nép hisz benne tovább is makacsul 

és adja tovább áhitatos hittel szájról- 
szájra a későbbi nemzedékeknek. Igy 
születik meg és igy él tovább minden vi- 
déknek a helyi mondavilága. Néha azon- 
ban furcsa dolgok történnek. Történések, 

amelyek megcáfolnak minden fölényes 
intelligenciát és igazolják a mende-mon- 
dát, vagy legalább is annak a magját. 

Hany Istók esete megismétlődött Er- 
délyben. Egy középiskolai tanárnak két 
gyermeke ugyanis uszóhártyákkal jött a 
világra. Mindkettőjüknek lábain és a 
hónuk alatt husz centiméter hosszuságu 
uszóhártyák nőttek. Az uszóhártyák ál- 
landó növekedése következtében nemcsak 

külsejükre lettek elrettentően torzok, 

hanem már ugyszólván mozogni sem 

tudtak, csusztak-másztak, irtózatos volt 
elnézni, ahogy ott vonaglottak a földön 

a szegény szerencsétlen apróságok. A 
kétségbeesett szülők klinikáról-klinikára 
hurcolták gyermekeiket, mig végre akadt 
egy professzor, aki a fiut megoperálta. 

A mütét azonban nem sikerült, sőt az 

egyik lábat le is kellett vágni. Az uszó- 
hártyák ugyanis teljesen át voltak szőve 

idegekkel, véredényekkel, igy szó sem le- 
hetett egyszerü átmetszésről. Körülbelül 

olyan volt a helyzet, mint a sziámi és 
egyéb összenőtt ikreknél, akiket elvá- 
lasztani egymástól biztos halál. Végül 
egy budapesti sebésztanár vizsgálta 

meg a gyermekeket és sikerrel végrehaj- 
totta ezt a mütétet, amelynek nincs pár- 
ja az orvostudomány történelmében. 
Igen szövevényes volt az operáció, mely- 
nek folyományaképpen még a karban és 

a lábban levő csontokat is meg kellett 

röviditeni.De ez a beavatkozás azután tel- 

jes sikert aratott. A gyermekek tudnak 

járni és karjaikat-lábaikat is könnyedén 

használhatják. A kitünő professzor ha- 

tározottan megtiltotta, hogy nevét kö- 
zöljék, de a csodálatos operáció és az 

eset viszont természetesen a nyilvános- 

ság elé jutott, ujból igazolva, hogy a ter- 
mészet rendkivüli, szeszélyes mühelyé- 

ben minden lehetséges. Minden lehetsé- 
ges, még az is, ami a józan biráló ész szá- 

mára meseszerüen és lehetetlennek is 

látszik. Születésünk, létünk, megoldha- 

tatlan misztikus rejtély, erre tanit meg 

a Fertő-tó regéjébe emlékeztető mai 

megismétlődés. (F.) 

7 A fejbőr ápolása a hajkulturának leg- 

főbb parancsa. De főképpen szükséges ak- 

kor, amikor a haj időelőtt szürkül, törékeny 

lesz, kihull és szinét veszti. Ha a fejbőr kor- 

pás, rövid időn belül a kopaszodás jelei 
mutatkoznak. Mivel a fejbőr a hajgyökér- 

nek táplálója, szükséges, hogy neki a haj 

növéséhez szolgáló anyagokat eljuttassuk 

Ezt Tarpan hajcsepp utján érnetjük el, 

amely koncentráltan tartalmazza mindazon 
hormonális és élettani anyagokat, amelyek 

a fejbőr táplálására és erősitésére szolgál- 
nak. Reggelenként 5-6 Tarpan-csepp a fej- 

bőrre cseppentve, megakadályozza a haj- 

hullást és a korpaképződést. Hölgyeknél 

naponkénti használat dacára sem rontja a 

tartós hullámot. A Tarpan hajcsepp nem 
hajviz. Két hónapra elegendő Tarpan haj- 

csepp ára 117.- lei. Minden gyógyszertár- 

ban, drogueriában és parumerb kap- 

ható. : 

0xt0-xEE ............................... 

- Fehér Kristóf dr. üdvözlése. Fehér 

Kristóf dr. nyugalmazott táblai tanácselnök 

vasárnap ünnepelte meg névnapját. Ebből 

az alkalomból a Hubertus vadásztársa- 

ság, amelynek Fehér Kristóf dr. az elnöke, 

küldöttségileg kereste fel és meleg üdvözlés- 
ben részesitette. 

- Halálozás. Scholier Bernátné, szü- 

letett Stranzinger Gertrud, Schollier Ber- 

nát ismert vendéglős felesége ötvenhat éves 

korában a vasárnapra virradó éjjel tüdő- 

gyulladás következtében meghalt. Az el- 

hunyt maga volt a megtestesült szorgalom 

és jótevője volt számos emberbaráti és kul- 

turális intézménynek. Temetése tegnap dél- 

ben ment végbe. Az egyházi szertartást a 

IV. kerületi gyászházban Wetzl György 

káplán végezte, az I. kerületben pedig 

Ferch Mátyás kanonok haladt a koporsó 

előtt. Az elhunytat az I. kereületi temető- 

ben helyezték örök nyugalomra. 

Timisoara kedvenecei, a wieni zongorakettős 

vV. era Trolle és Dr. 
a mai naptól kezdve a LloydeDancingban 

gyógyintézetbe szállitották. A f. 

hogy Sanmihai Roman községbe 
fia nem követett el öngyilkosság 

idősebb fia pedig kilenc eszten 
természetes halállal halt meg. 

- Az országos főrabbi merényi 

jelentik, hogy az ilfovi törvényszék 
befejezte a vizsgálatot Ionescu 

Niemerower országos főrabbi 

lőjének bünügyében. A vizsgálat sorá 

állapitották, hogy a merénylő bütet 

nem beszámitható, ezért az eljárást 

megszüntették és a sigheti elmegyéz 
zetbe szállitották. 

- Kinevezés helyett áthelyezés. A Ei 
ségi tisztviselőknek a román nyelv 
sikertelensége cimén történt elboc - 

sok folytán a városnál több áll 

üresedett. A törvény értelmében ez 

kinevezéseket eszközölni nem lehet. 

ban a dolgon akként segitenek, ho 

városoktól, vagy megyéktől a közig: 

ban már alkalmazott és jártas tisztvi 

lenes bizottsága elé. A kérvényező 

Bordas Gavrila dr. bozovicii főszolga 

irodafőnöki minőségben átvették a 

szolgálatába. A többi kérvény fölött 1 

zenb döntenek. 

seldt ertekeze vizsgáltassa ielül 
összes hizloshasi kölvényi 

Fontos, hogy ün jól van-e behiztesitva, n! 
hzet sokat, nincs-e helylelenul lztot 
Melői barmilyen Biziosási köt, Kériet 
nyénes lelviagosítási, iandcsoi Farkas i 
v.biztesito igazgatónal, 1musoara I., Sír. Mil 
fel. 18-82. szemelyes laiogatás ú. e. 9 

- Kirándulókat elsodort a hólavina 

naiából jelentik, hogy a Bucegi hegysé 

sulyos tömegszerencsétlenség történt. A ius lavi m 
vitai vasuti mühely nyolc tisztviselőjek ltin0 
dulást tett a hegyekbe. Az éjszakát B 11 
niben töltötték, majd hajnalban elindi) Ii 
az Omul-csucs megmászására. Alig hag 

el a menedékházat, hatalmas hóvihar 

meg őket, de mégis folytatták utjukat 

közben egymáshoz kötve kapaszkodtak 

sziklákon, hólavina zudult le reájuk és 

kilóméternyire lesodorta őket. Amikor 

vina végre a völgybe ért, kiderült, ho 

társaság négy tagja, Comanescu 

nök, Georgescu Virgil, Botez a 

Catian Petru halott. A kirándulók eg 

csak könnyebben sebesült meg és visszi 
tett Bustenibe, ahonnan mentőexpedici 

dult el. Sikerült a még hiányzó kirándul 

kiásni a hóból és akkor megállapito 

hogy egyikük gerinctörést szenvedett, 

a másik kettő ugyancsak sulyosan me 

IL Mala Tala 

Patikák éjszakai szolgál 
Március 16-tól március 22-ig város 

ban a következő gyógyszertárak tart 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában 

Weisz-gyógyszertár. 

A IK kerületben a Dacilor-uton levő 

vács-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Forumbescute 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában 
Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanu 

sif gyógyszertára és Fratelián Pana 
Ernő gyógyszertára állandó él sze 

latot tart. 



agenge 

törvény értelmében Timisoara vá- 
nak - minthogy lakosainak száma 

aladja meg a százezred - ideig- 

bizottsága csak tizenegy tagból 
at. Mivel azonban az ideiglenes bi- 
gba ujabban Brasegy René kép- 

lőt és Sa vi Petru szenátort is ki- 

zték, kiderült, hogy az ideiglenes 

ttságnak igy már tizenkét tagja 

Bucurestiben elszámolták magu- 

Brasey René kinevezése március 

n, Savi Petrué pedig március 12-én 

Igy Nistor Dimitrie dr. prefek- 

s tegnap csak Brasey Renétől fogad- 

l a hivatalos esküt. Savi Petru es- 

re majd csak akkor kerül a sor, ha 

llapitják: kit mentenek fel a ti- 

ét tag közül. Egy felesleges. De 

oda? Ennek eldöntésén törik most 

i 

meretterjesztő gazdasági előadások. 

gi Magyar Párt szőlőkbeli tagozata 

fi-csárdában ismeretterjesztő gazda- 

őadást rendezett, amelyen a központ 

1 Páll György dr. főtitkár jelent 
előadást Va ss András dr., a Kert- 

ág cimü lap szerkesztője, tartotta, aki 

szélt, hogy a magyar kisemberek 

ket miként tehetik mentől jövedelme- 

vümölcstermeléssel, virágkertészet- 

hészettel, szőlőtermeléssel és baromfi- 

ztéssel. Ugyancsak ismeretterjesztő 

gi előadást tartott Koppány Re- 

Bánsági Gazdasági Egyesület főtit- 

aki a Severin-megyei Nevrincea és 

unga községekben az ipari növé- 

meléséről, a sertéshizlalásról és a 

k oltásáról beszélt a telepes magyar 

nak. 

Dacia-Kabaré 
I.. Piata Tralan 

reius havi műsora: 

Tne VWarden's Duc 
2 Baris 2 urco? 

Böby Blansch 
az öteves csodagyerek 
trapézmutatvanyokkal 

Kezdete 10 orakor. 
Belepti daij nincs. 

szeg fejjel ruhástul besétált a fo- 

Öriási feltünést keltett vasárnap Lu- 

a huszonhét éves Lázár István ja- 

asztlegény, aki lesétált a Timis- 

és ruhástul belegázolt a vizbe. A 

néhány percig uszkált, azután kijött 

ől, levetette a felső ruháját és foly- 

dést. A folyó partján sétálók azt 

i hogy a fiatalember bolond, de azután 

It, hogy csak ittas és részegségében 

kórházba, de kutya-baja sem tör- 

ég náthás sem lett. Ellenben meg- 

baja a rendőrséggel, mert nyilvános 

okozása miatt meginditotta ellene 
irást. 

roza Petru pártja csatlakozik a nem- 

sztpárthoz. Politikai körökben ugy 

hogy a földmüvesfront hunedoarai 

eti parasztpárt ottani tagozatának 

esetben Groz a Petru volt minisz- 

a főnöke, aki a földmüvesfront ve- 

rdelyi Helikon rő 
odalmi ciklusában 

! ius 18-án, szerdán este 9 órakor 
lellép a második előadó 

a hideg vizben. A mentők beszálli- 

beolvad a nemzeti parasztpártba. 

- Kizárták a verekedő diákot az összes 
egyetemekről. Megirtuk, hogy Premin- 
ger Norbert bölcsészetkari hallgató a cer- 
nautii egyetemen tettleg inzultálta Nico- 
lescu Miron egyetemi tanárt. A cernautii 
egyetem tanácsa emiatt Premingert az or- 
szág valamennyi egyeteméről kizárta. 

- Tavaszi napsütés. Tegnap tulnyomóan 

napsütéses időjárás mellett enyhe légáram- 
lás volt. A hőmérő délelőtt tiz órakor hét, 

délután négy órakor pedig árnyékban és 

északi oldalon tizenkét fok meleget muta- 

tott. Este kilenc órakor tiz fok meleg volt. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

mérsékelt északnyugati szél mellett sok he- 

lyen zápor, a hegyeken záporszerü havazás 

lehetséges, a hőmérséklet alig változik. 

Jó 
/ 

emésztes, 

jó 

„A barátom mindig jókedvü, nekem pedig 
állandóan fáj a fejem!" 

Mi gyakran lehet ezt hallani! Amellett pedig 

a rejtély megoldása igen könnyü: jó emész- 

tés, jó kedvi Ha emésztő szervei nem müköd- 
nek jól, ha székrekedésben szenved, nem lehet 

jó kedvü, mert ez az állapot fejfájást okoz és 

egyéb kellemetlenségeket. Szüntesse meg a bél- 
renyheséget, szedjen egy jó, biztos és enyhén 
ható hashajtót! Szedjen Koprolt, a jóizü csoko- 
ládépaszullát! KOPROÓL kitisztitja gyomrát, sza- 
bályozza az ést és ujra vi i jó kedvét! 

AZ IDEALIS HASHAJTÓ! 

v ét eeeeeeeeeseeesee 

Scho'z Kláca etléadása 

teányaink és anyáink 

történelmi hivatása 
A negyedik kerületi római katolikus 

fiuiskola nagytermében tegnap este a 
Misszió Szervezet által rendezett Világ- 
nézeti Iskola előadássorozatának kereté- 
ben Scholz Klára, missziós nővér, 

Leányaink és any áink történelmi hiva- 
tása cimmel tartott rendkivül érdekes 

előadást. Mindenekelőtt rámutatott 
azokra a nemzeti erőforrásokra, melyek- 
ből a keresztény magyar nőnek merite- 
nie kell, hogy a mai nehéz időkben is 

rendithetetlen hittel és kitartással telje- 

síthesse azt a keresztény magyar kul- 
turmissziót, amelyet évtizedekkel ezelőtt 

a magyar nagyasszonyok teljesitettek. A 

világháboru - mondotta - mint egy 

hatalmas kéz felrázta az egymás mellett 

békésen élő nemzeteket és nemzeti öntu- 
datra ébresztette őket. Ezek a nemzeti 

öntudatra ébredt nemzetek a nagy világ- 
égés után rájöttek arra, hogyha faji fen- 

maradásukat biztositani akarják, akkor 

nagyobb gondot kell forditaniok az egy- 

szerü népre, amely őrzője a nemzeti tra- 
diciónknak. Ha a magyarság ismét az 

Ur választott népe akar lenni, akkor neki 

is arra kell törekednie, hogy a többi nem- 

zet tiszteletben tartásával faji sajátos- 

ságait megőrizze és ápolja. Meritenie kell 
a faji sajátosságok ősforrásából, a tör- 

... esgeesesesgese 

ténelemből, a nemzeti hagyományokból 
és az irodalomból. Honismeretre és nép- 
ismeretre is szükség van, mert csak azok 
képesek történelmi hivatást teljesiteni, 

akiknek leike a magyar mult tanulmá- 
nyozása közben megacélosodott. Ezekből 

kerülnek ki azok az apostolok, akik a 

magyarság lelki és népi megujulását elő- 
készitik. A férfiak a kenyérkereset haj- 
szájában teljesen felőrlődnek s igy a népi 

és lelki megujulás kulcsa a mai keresz- 

tény magyar nőnemzedék kezében van. 

Erre a munkára a nő inkább alkalmas 
mint a férfi, mert a nő intuicióval ren- 

delkezik, finom megérzései vannak és a 
mithoszra hajlik. Vannak közöttük olya- 

nok, akik kiveszik részüket a magyar 
lélek renesszanszát előkészitő munkából, 

de még mindig nagy azoknak a száma, 

akik távol tartják magukat a keresztény 

magyar nőmozgalmaktól. Pedig manap- 

ság szükség van mindenegyes nőre, mert 
ha a magyar nőnemzedékből nem terme- 

lődnek ki vezetők, apostolok és vértanuk, 

akkor méltán söpörnek le bennünket a 
történelem szinpadáról. Anyai lelkekre 
van szükség, akik áldozatokat tudnak 

hozni fajunknak. 

Schoiz Klára előadását a közönség lel- 
1 esen megtapsolta. 

- A német védkötelezettség évfordulója. 

Tegnap volt egy esztendeje annak, hogy 

Németországban ujból életbeléptették az ál- 

talános védkötelezettséget. Hitler kancel- 

lár az évforduló alkalmából a hadsereghez 

napiparancsot intézett. Ebben hangsulyozza, 

hogy évszázados katonai szellemet nem le- 

het eltörölni, legfeljebb csak időnkint el- 

nyomni. Az évforduló alkalmával Hitler a 

hadseregnek uj zászlókat adományozott. 

Azonkivül uj rendjelet alapitott azok részé- 

re, akik 1935 március 16 óta a német hadse- 

reg tagjai voltak. Az évfordulót az összes 

német helyőrségek megünnepelték. 

...... 

- Veszedelmes barátok. Szeles András 

crisantelepi lakos éjszaka Tóth János és 

Schlimmer Péter nevü ismerőseivel az 

egyik II. kerületi korcsmában mulatott. Sze- 

lesnél tizezer lei volt. Amikor ezt két társa 

megtudta, elhatározta, hogy a pénzt meg- 

szerzik maguknak. Hajnalban hármasban el 

is indultak a Crisan-telep felé, de a turbina- 

telepnél a két férfi megtámadta Szeles And- 

rást, fejbeverték, elvették tőle a tizezer leit 

és az eszméletlen embert bedobták a Begá- 

ba. A hideg vizben Szeles rövidesen magá- 

hoz tért, kiuszott a partra és a rendőrségen 

megtette a feljelentést támadói ellen, akiket 

őrizetbe vettek. 

Wass Jenc 9azg 

szállodánk a lőváros szivében 

vár a. 

Márványtermünkben elsérendű 

Nyugateuropaikényelemmelberendezett 

Teleon. iurdo, nideg-me egviz 
minden szobában / skolázott, 
legyelmezett szemelyzet. / Szo- 
Dbak mar 150 eltől kezdődően. 

Vendege nket minden vonatnal 
idegen nyerveket beszelő tolmá- 
csunk és kenyeimes autóbuszunk 

lekszik 

étterem 

Leguabb sporthirek 
ROMANIA ÉS AUSZTRIA 

KüZD MA A VIGAÁGBAJNOKSÁGÉRT 

Ma játszák le Prágában a ping-pong vi- 

lágbajnokság döntő küzdelmét. A döntőbe 

Románia és Ausztria csapatai kerültek. Az 

első csoportban ugyanis Románia került az 

első helyre, második Lengyelország, harma- 
dik Magyarország lett. A második csoport 

győztese Ausztria lett, amely megelőzte 

Csehszlovákiát és az Amerikai Egyesült- 

Allamok csapatát. Románia és Ausztria csa- 

patai még vasárnap este megkezdték a dön- 

tő küzdelmet, de azt hajnali három órakor 

2:2 állás mellett félbeszakitották és ma be- 
fejezik. A női csapatversenyek során a kö- 

vetkező eredmények alakultak ki: Csehszlo- 

vákia -Németország 3:2, Ausztria -Anglia 

3:0, USA-Beigium 3:0, Hollandia -Litvá- 

nia 3:1. Tegnap megkezdődtek az egyéni 
versenyek is. Eredmények a következők: 

Tóbiás (csehszlovák) -Házi (magyar) 3:1, 

Boros (magyar) -Stach (belga) 3:0, Barna 

(magyar) Finkelstein (lengyel) 3:1, Sáro- 

si Omagyar) -Blatner (USA) 3:1, Mauri 

(német) -Szabados (magyar) 3:1. 

* A Magyar Nőegylet értesiti a közönse- 

get, hogy évi rendes tisztujitó közgyülését 
március 22-én, határozatképtelenség esetén 

március 29-én délután 4 órakor tartja meg 
a tagok számára való tekintet nélkül. A köz- 

gyülésre a Magyar Nőegylet szeretettel hiv- 

ja meg az érdeklődőket. 

egesesessesegeseseesegeosoce 

Ügyvédsztrájk 
egyelőre nmem fienyeget 
Az ügyvédi kamarák szövetségének ál- 

landó választmánya a fővárosban ülést tar- 

tott, amelyen az ügyvédtörvényt módositó 

javaslattal foglalkoztak. Az állandó választ- 

mány csekély változtatással elfogadta a ja- 

vaslatot, mely szerint a jogi doktorátus nem 

lesz kötelező . Az ügyvédjelöltek gyakorlati 
ideje a jogi doktorátussal rendelkezők ré- 

szére két év, a többiek részére pedig három 

év lesz. Az ügyvédjelölt általános meghatal- 

mazás alapján ügyvédi gyakorlatot folytat- 

hat, de minden irat a munkaadó ügyvéd alá- 

irását kell, hogy feltüntesse. Az uügyvédi 

kamarába való felvételhez szükséges vizs- 

gára nemcsak háromszor, hanem korlátlan 

számban lehet majd jelentkezni. A törvény- 

javaslat végül kimondja azt is, hogy ezt a 

vizsgát a fővárosban, lasiban, Clujon és 

Cernautiban lehet letenni. A határozat alap- 

ján az ügyvédi kamarák szövetsége értesi- 

tette az ország ügyvédi kamaráit, hogy visz- 

szavonta az általános ügyvédsztrájkra vo- 

natkozó határozatot. Igy tehát általános 

ügyvédsztrájk egyelőre nem fenyeget. 

Szerény ember 

- Meg kell hagyni, János roppant sze- 

rény ember. 

- No de hogy henceg vele! 

Övatosság 

Az állatkerti oroszlánketrec rácsát ujra 
festették. Egy ur áll meg a ketrec előtt. 

Egy kis gyerek ijedten rákiált: 

- Ne menjen olyan közel az oroszlánhoz 

bácsi, frissen van festve! 
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- Diszes négylevelü lóhere. A helybeli 

cendőrség négytagu betörőbandát tett 

ártalmatlanná. A banda, amelynek Stan 

Jonita, Carpaci Karola, Oprea Mihai és 

Elena Joan a tagjai, Janova, Recas, 

Ghiarmata, Bencec és Ghilad községek- 

ben követtek el betöréseket. Legutóbb 

Mag yar József ghiladi gazda házának 

udvarára hatoltak be, de a zajra felriadt 

a gazda és kisietett az udvarra. A cigá- 

nyok erre futásnak eredtek, de Stan Jo- 

nita előzőleg még revolveréből rálőtt Ma- 

gyar Józsefre, akinek altestébe furódott 

a golyó. A cigányokat átadták a ghiladi 

csendőrségnek. 

- Meghalt a százéves asszony. Lov- 

rinban meghalt özvegy S a alné, szüle- 

tett Reinhardt Katalin, a község legöre- 

gebb asszonya. 1836-ban született Lov- 

rinban és ez év decemberében érte volna 
meg századik évfordulóját. Ugyszólván 

életének utolsó órájáig serényen tevé- 

kenykedett a háztartásban. 

- A szegény diák részére ujabban a 
következő adományok érkeztek a Déli 

Hirlap kiadóhivatalába: B. J 50, M.S 40 

lei. Az adományok összege 3290 lei. 

- Drága prémeket loptak. A lugoji 

rendőrség öttagu szélhámos társaságot 

keres. A társaság tagjai az egyik napon 

megjelentek Deutsch Ervin bőr- és 

prémkereskedő üzletében, hosszu ideig 

válogattak a finom prémekben, maid el- 
távoztak az üzletből. Amikor a segéd az 
arut visszarakta, megállapitotta, hogy 

három értékes asztrachánprém, amely- 

nek tizenegyezer lei az értéke, eltünt. A 

tolvajokat eddig még nem sikerült el- 

fogni. 
IIIIIIII 

lárs kerestetik 
meglévő vállalat kibővitésére. 
Szükséges tőke 3-400.000 lei. 

Ajánlatok „Feltétlenül rentabilis" 
jeligére a kiadóba kéretnek. 

IMIIIAAT ATAATATATAA ATAAAA TA A itnbő 

- Kávéházat nyitott a kofferes va- 
lutacsempész. A kofferes valutacsempé- 

szés néven ismert budapesti bünügyben 
annak idején Szekulesz József tőzs- 

deügynököt két évi fegyházra itélték. 
Később perujitást rendeltek el és Szeku- 

leszet szapadlábra helyezték. Szekulesz 

azonban a perujitást nem varta meg, ha- 

nem a palesztinai Tel Avivba költözött, 

ahol kávéházat nyitott. Gyanuba fogták 

a külföldön tartózkodó Zala Andor 

filmügynököt is. Mivel azonban ellene 

nem tudtak bizonyitékot találni, az eljá- 

rást ellene beszüntették. 

A jugoszláv állampolgárok- romániai kö- 

vetelései. A román és jugoszláv kormányok 

között 1933 szeptemberében megegyezés 

jött létre, amely a jugoszláv állampolgárok 

romániai követeléseinek kifizetésére vonat- 

kozik. A megegyezés értelmében a jugoszláv 

állampolgárok mindazokat a betéteket vagy 

letéteket, amelyeket 1924 március 31. után 

helyeztek el Romániában, minden külön en- 

gedély nélkül visszakaphatják. A nemzet- 

közi megegyezés végrehajtására azonban 

eddig nem került a sor. Legutóbb Neu- 

rohr József és Neurohr Elemér, ujvi- 

déki lakosok, kérték a romániai rokonuktól 
örökölt negyvenháromezer lei kiadását. A 

pénz az árvaszéknél van és a Neurohr-fivé- 

rek ügyvédjük utján kérték az összeget, de 

az árvaszék megtagadta a kiutalást. Ekkor 

a fivérek a külügyminiszteriumhoz fordul- 

tak, amely megállapitotta, hogy a megegye- 

zés érvényben van, tehát az árvaszék köte- 

les az összeget kiutalni. Az árvaszék erre 
az igazságügyminiszterium véleményezését 

kérte. Az igazságügyminiszterium is meg- 

állapitotta, hogy minden jugoszláv állam- 

polgárnak jogában áll romániai betétjeit 

felvenni, ha azokat 1924 március 31. után 
helyezték el. Az árvaszék ennek alapján el 

vendelte a negyvenháromezer lei kifizetését. 

A nemzeti bajnokság vasárnapi meglepetései 

alaposan fellorgatták a bajnohi táblázat 
csélyeit 

A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

dulója ismét két erdekes meglepetést 

hozott, amelyek átcsoportositották a 

tabellát. Városunkban a Ripensia ké- 

nyelmesen játszva 4:1 (1:1) arányban 
győzött az oradeai Crisana ellen, amely 

nem volt méltó ellenfél. Ezzel a győze- 

lemmel a Ripensia a harmadik helyre 

került. 

Aradon 
a helybeli lila-fehérek 3:1 (1:0) ered- 

ménnyel vereséget szenvedtek a Gloria 
csapatától. A lila-fehérek a mezőnyben 
egyenrangu ellenfelek voltak, de a csa- 

társor eredménytelensége ismét kirivó 

volt. 
Oradean 

nel végződött az aradi munkáscsapat és 

a CAOközötti mérkőzés Mindkét csapat- 
CAO közötti mérkőzés. Mindkét csapat- 

nyesek lenni. Az aradi munkáscsapat 

ezzel a döntetlennel a negyedik helyet 

foglalta el. 

Clujon 

az Universitatea szerzett kellemetlen 

meglepetést hiveinek. A fővárosi Uni- 

rea-Tricolor, amelyet a lila-fehérek le- 

gázoltak, váratlanul jó játékkal 2:1-re 

győztek az egyetemi csapat ellen, amely 

most ismét a tabella utolsó helyén fek- 

szik. 

A fővárosban 

történt a másik meglepetés, mert a 

eluji Victoria lelkesen harcoló csapata 

2:1 (1:1) eredménnyel két vállra teri- 
tette a Venus csapatát, amelynek baj- 

noki reményeit tette tönkre ez a vere- 

ség. AVenus az ötödik helyet foglalja el 

a bajnokság listájában. A CER-Juven- 

ban a védelem volt jó, mig a csatárso- tus mérkőzés győztese a CFR csapata 

rok puhán játszva nem tudtak eredmé- 

A nemzeti bajnokság 2) osztályában 
az IIsa kemény harc árán 2:0 (0:0) 

eredménnyel győzött a helybeli zöld- 
fehérek ellen, mig a lugoji Vulturi 
1:0-ra verte a helybeli munkáscsapatot. 

A B) ligában az Ilsa vezet jobb gól- 

arányával a Vulturi előtt, a Rovine Gri- 
vita pedig a harmadik helyre tört fel, 

mert 1:0 arányban legyőzte a Crai 
lovan együttesét. 
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A kerületi bajnokság 

első osztályban az Electrica és a Bana- 
tul nehezen győztek. Az Electrica a Po- 

litechnica együttesét verte 1:0 arány- 

ban, mig a Banatul a Hertha ellen győ- 

zött 2:1 (1:0) eredménnyel. A Progre- 

sul 2:1 (1:0) arányu győzelmet aratott 

a Rapid ellen, a CFR 4:1 (2:1) ered- 

ménnyel győztes lett a Fratelia csapata 

ellen, mig a Jimboliana-Freidorf mér- 

kőzés elmaradt, mert a Freidorf felsze- 

relését a szertárból ismeretlen tettesek 

ellopták. A másodosztályu bajnokság 

eredményei a következők: Hajduk- 

Pátria 2:1 (1:1), Fortuna -Staruinta 
1:1 (1:0), Galvani-SFAPT 1:0 (0:0), 
Kadima RGMF 2:1 (0:1), Venus- 

Juventus 0:0, Unirea-Vulturi 2:0 

(1:0). 
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A Kadima tornaünnepélye 

A helybeli Kadima sportegylet tor- 

naszakosztálya nagy szorgalommal ké- 

sziti elő az április ötödikére tervezett 
tornaünnepélyt. A meghivásos torna- 

lett 4:1 (2:0) arányban. 

ünnepélyt a zsidó liceum tornatermében 

tartják meg. Sportkörökben nagy ér- 

deklődéssel tekintenek a tornaverseny 

elé, amely bizonyára biztató példa- 

ként hat. 

CSAK NEHEZEN GYŐZöTT 

A MAGYAR CSAPAT 

A NEMETEK ELLEN 

Budapesten ünnepélyes külsőségek 

között felyt le a magyar-német válo- 

gatott mérkőzés, amelyet Horthy 

Miklós, Magyarország kormányzója és 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 

nök is megtekintett. Az első félidőben 
a magyar csapat erőteljesen támadott 

és Titkos révén megszerezte a veze- 
tőgóőlt, de a német csapat még szünet 

előtt kiegyenlitett. A második félidő 

elején a németek fölényt harcoltak ki 
és magukhoz ragadták a vezetést, de 

azután a magyar csapat leküzdötte ide- 
gességét és nemcsak a vezetést, hanem 

3:2 (1:1) arányban a győzelmet is meg- 
szerezte. A magyar csapat legjobb tagja 
Titkos volt. A csatársor tagjai össze- 
szokottság hiányában nem tudták a re- 
mélt játékot mutatni. 

ÜCj siugró világrekord 

Belgrád mellett a planicai sipályán 
Brandl! osztrák sibajnok 101 métert 
ugrott és ezzel uj siugró világrekordot 

ért el. Az eddigi világrekord 98 méter 
volt. 

:..:.:........... 
- Dreehsler Miksa dr. főrabbi előada- 

sa Lugojon. Erőnk forrása cimen 

Drechsler Miksa dr. timisoarai fő. 

rabbi Lugojon az ottani zsidó hitközseg 
vezetőségének meghivására előadást tai- 
tott. Az előadást nagyszámu közönség 
hallgatta meg. Az előadót Lenk e Mano 
dr. lugoji főrabbi üdvözölte. az előadiast 
pedig Kirschner Arnold dr. hitköz- 
ségi elnök köszönte meg. 

- Amikor az adóvégrehajtó tul- 
buzgó. Két adóvégrehajtó Furliug köz- 
ségben lefoglalta J org a Nicolae gazda 

két hordóját, mert azt hitte, hogy azok- 

ban pálinka van. Amikor a gazda haza- 

tért, kiderült, hogy a hordókban viz van 
és most az egész község a két tulbuzgó 
adóvégrehajtó felsülésén mulat. 

- Hirtelen halál a vonaton. Madin- 
cea Tamás dr. nyugalmazott főtörzs- 

orvos, néhai Madincea Jon lugoji görög 

keleti román esperes fia, hetven éves ko- 

rában Bécs és Sanct Pölten között a vo- 

naton hirtelen meghalt. Madincea dr. a 
háboru után az ausztriai Meldben tele- 

pedett le, ahol most nagy részvét köze- 
pette eltemették. 

a rendőrbiztos. 

- Béke a caransebesi zsidó hitközség- 
ben. Azok a torzsalkodások, amelyek Ca- 
ransebesen a zsidó hitközség müködését 
megbénitották, véget értek. A kultuszmi- 

niszter által az ügyek vitelére kinevezett 

ideiglenes bizottságnak sikerült az egy- 
mással szemben álló feleket teljesen ki- 

meg. 

vezte ki. Lugojan Aurel dr. üg 

dájának felszámolásával a kam: 
descu Joachim lugoji ügyvé 

- Házascdik a kalapácsos 
Fischl Frigyes kecskeméti 

relő néhány év előtt - mint eml. 
- a Budapest és Lajosmizse kö. 

ton kalapáccsai meggyilkolta 

herz borkereskedőt. Fischit h 
fegyházra itélték, amelyet leült 

badulása után Prágába ment, 

most értesitette ügyvédjét, hogy 

utazik. Szerelmes lett egy leanyb 
francia fővárosban, ahol el akar 
kedni, feleségül veszi. 

- Megindultak ismét a newy 
tek. Newyorkban a liftkezelők 
véget ért. A háztulajdonosok és al 
sek között három éves szerződés 

re. A sztrájkban résztvett alkalma 

kat visszafogadják. A gépro 

vádolt sztrájkolók sorsa fölött d 

ság dönt. 
t 

- Főfájás, rosszullét, 

reggelenként 2 pohár természetes , 

József" keserüvizzel rendben tartjuk. 

vosok ajánlják. 

idegesség, 

chondriás állapotok gyakran a legri 

idő alatt megszünnek, ha bélmüködé 

- Leleplezett szacharin-csem 

Vasarnap éjjel Budapesten az 
utca 36. szám alatti ház kapualjáb 
rom férfi lapult meg. Nemsoká 

érkezett a ház elé. Amikor az 

ülők egyike megpillantotta a hárc 
rakozó férfit, rákiáltott a soffőrre 

gyorsan hajtson tovább. A három 
kozó egyikének azonban sikerült 
ni az autó hágcsójára, botjával 
a szélvedő üveget és kényszeritette 
főrt a megállásra. Mire két társ 
futott az autó két utasainak sikel 

menekülni. Csak Lung Jenő, va 
Farkas Zoltán soffőr maradt. 

Az autón nyolcvannyolc kiló csem! 

szacharint hoztak, amelynek érték 

vanezer pengő. Lungot letartóz 
két társát keresik. 

Mozi 
Imazgató helyett igazaató 
A város vezetősége rájött, hogy 

baj van a mozik vezetésének személy 

körül is. Nem volt nehéz erre rájönn 

hiszen az illetékes birósági forumol 

állapitották, hogy Biraescu kinevez 

vénytelen volt, koránál fogva nem 

hető ki városi tisztviselőnek és igy 

zatást sem nyerhet a várostól. Módot 

hogy Biraescu mégis meg! 

hasson. A gombhoz tehát csináltatt: 

kabátot. Kimondották, hogy a városi 

vezetését Catalina Todor, Ciob 

dovic ideiglenes bizottsági tagokból, 

dinariu Emil dr. kulturtanácsnok 

Suciu Adrian városi főmérnökből : 

keresni, 

zottságra bizzák és ennek tagja 

George is mint szakértő. Tehát mara 

den a régiben, csupán Biraescu fele 

szünik meg. Ez eddig is problematikt 

mert hiszen törvénytelenül nevezték ! 

gatónak. Talán ki kellene egyszer ka 

a politikai barátságot ebből a kérdé 

az üzleti szempontokat a város rész 

figyelembe venni, mert végeredmény 
a játék a városi polgárság zsebének ! 

megy. 

Mozik miűsora: 

Kedd, március 17. 

Apolló-mozi: Ha ketten szeretik eg 

Capitol-mozi: A hős repülők. 

al 

fe 
b 

dy 

Mul 
1lan 

MELMAU aa 

is 

Bi 



egállapitott adókat irják elő a 
rigazgatóságok. Ezt a rendszert 

pénzügyminiszternek, aki több- 
tanácskozásra hivta össze a 

felügyelőket és a vezérfel- 

et. Végül is ugy döntöttek, hogy 

ával tulterhelt pénzügyi tiszt- 
kar kimélése és az adóbehajtás 

rsitása céljából nem lesznek uj 
tések, hanem az előző évi adó- 
ik elő. Az erre vonatkozó tör- 
slatot már el is készitették és 

ég ezen a héten a parlament elé 
ik. Az uj törvényjavaslat sze- 

adófizetők megfelebbezhetik az 
évben kivetett adót, de csak ak- 
a jövedelmük legalább husz szá- 
kal csökkent és ezt iratokkal is 
bizonyitani. Ugyanilyen joga 
pénzügyigazgatóságnak, ha iga- 

dja, hogy az adózók jövedelme 

jkolnak a Jiul-völgyi bányászok. 
osani bányászok által kezdemé- 

sztrájkhoz most már a vulcani 

aasai bányászok is csatlakoztak. 

rájkoló bányászok száma a Jiul- 
ben közel ötezerre emelkedett, de 

szély fenyeget, hogy a mozgalom 
ész bányavidékre kiterjed. A 

ikoló bányászok Petrosaniban gyü- 

rtottak, amelyen elhatározták, 

Idén nem lesz uj adókivetés 
öre a patenta fixát kiterjesztik 300.000 lei 

évi jövedelemig 
legalább husz százalékkal emelkedett. 
A pénzügyminiszterium egyébként uj 

javaslatot készit elő, amellyel uj illeté- 
keket állapitanak meg a hadfelszerelési 

kiadások fedezésére. A miniszterium 
400 millió leit akar előteremteni a vas, 

a cink, a gyapotfonalak és a fényképé- 
szeti cikkek után kivetendő uj illeték- 
ből. 
Az adókivetés elmaradásáról nyilat- 

kozott Simionescu pénzügyminisz- 

teriumi vezértitkár is, aki kijelentette, 

hogy a patenta fixát kiterjesztik majd 

azokra is, akiknek háromszázezer lei évi 

jövedelmük van. De az ujitás csak az 

1937-1938. költségvetési évben kezdő- 
dik, mert az idén adókivetés nem lesz. 

Ebben az esztendőben készitik el az uj 

adótörvényreformot, amelyben a pa- 
tenta fixát nemcsak az évi százötvenezer 

leies jövedelemre fogják alkalmazni, 

mint eddig, hanem azokra is, akiknek 

jövedelme nem haladja meg a 300.000 

leit. Egyben a patenta fixa időtarta- 

mát három évről öt évre emelik fel. 

hogy küldöttség indul a fővárosba és 
megkezdi az illetékes körökkel a tár- 

gyalásokat. A bányászok elhatározták 
azt is, hogy amikor a tárgyalások meg- 
indulnak, felveszik a munkát és csak 

akkor folytatják a sztrájkot, ha a tár- 

gyalások eredménytelenül végződnek. 

Ebben az esetben általános bányász- 

sztrájkra kerülhet a sor a Jiul-völgyé- 

ben. / 

ESEDÉKES A KONVERTALT TAR- 
ToOzZÁS MAÁSODIK RÉSZLETE. A 
Nemzeti Bank közli az érdekelt falusi 
és városi adósokkal, hogy a konvertált 

tartozásuk második részletét legkésőbb 
április 7-ig megfizetni kötelesek. Az a 
hir, hogy a törlesztés határidejét május 
1ő-re tolták ki, nem felel meg a való- 
ságnak. A falusi adósok tartozásuk ti- 
zenöt, a városiak pedig a tartozás har- 
minchárom százalékát kötelesek tör- 
lesztésül lefizetni. Ehhez járul még a 
kamat, amely a falusi tartozásnál há- 
rom, a városi adósságnal pedig hat szá- 

zalék. Ezek a fizetési feltételek a két 
évi határidős adósságokra vonatkoznak. 

Aprilis 7-ig azonban az öt éves határ- 
idős adósságok részletei is esedékesek. 

Ezeknél a falusi adósok nyolc, a váro- 

siak tizennégy százalékos fizetnek tör- 
lesztésre ezenfelül a törvényes kamatot 
is. Azok a falusi és városi adósok, akik 
tizenhét, illetve tiz év alatt kötelesek 

tartozásaikat lefizetni, a legközelebbi 

törlesztést május 15-én teljesitik. 

A budapesti mezőgazdasági kiállitá- 
son az Angol-Magyar Bank kirendeltsé- 
get állit fel, amely elvállalja a kiállitá- 
son vásárolt mezőgazdasági cikkek és 
állatok vételárának kompenzálását, ha 

a vásárló lefizeti leiben a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi Rt. timisoarai 

központjánál és lugoji fiókjánál, a Me- 
zőgazdasági Bank és Takarékpénztár 

Rt. cluji, vagy a Marosvásárhelyi Le- 

számitolóbank Rt. targumuresi pénzin- 

tézeteknél a vásárlásra szánt összeget. 

A felsorolt belföldi pénzintézetek a lefi- 
zetésekről letéti nyugtákat bocsátanak 

ki és az Angol-Magyar Bank Rt. buda- 

pesti intézet kiállitási kirendeltsége, 

illetve a felsorolt román pénzintézetek, 

megszerzik ugy a román, mint a ma- 

gyar engedélyeket és gondoskodik ar- 

ról, hogy a kiállitást látogató közönség 

ezen letéti elismervények ellenében vá- 

sárlásokat akadálytalanul eszközölhes- 

sen. 

A tökéletes, kényelmes, kellemes 
és olcsó borotválkozás titka! 

Vezérképviselet: N. H. Balthazar 
Bucuresti, Str. Selari 7 

Emelkedik ismét a buza ára. A bán- 
sági gabonapiacon az üzleti forgalom 

lervha. A buza ára kinálat hiányában 
melkedett, de a többi gabona- 

irányzata továbbra is lanyha. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 

420-425, torontáli buza 430, tengeri 

275, zab 330, takarmányárpa 310, kor- 

pa 240, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 800, nagymalmi liszt 830, tök- 

mag 760, cirokmag 230, muharmag 580 

és lucerna szénaliszt 250 lei száz kilón- 

kint. 

A külföldi adósok a konverziós tör- 
vény kiterjesztését kérik. Számos kül- 

földi adós, akinek fizetési kötelezett- 

sége van Romániában, azzal fordult a 

román kormányhoz, hogy képtelen tar- 

tozását teljes egészében kifizetni és 

ezért kéri a konverziós törvény alkal- 

mazását. A konverziós törvény ugyanis 
nem vonatkozik a külföldi adósokra is. 

A kinföldi, főleg a görög adósok utaltak 
arra, hogy számos ország a külföldiekre 

is kiterjesztette a konverziós törvény 
kedvezményeit, tehát tegye ezt meg 

Románia is. A kormány tanulmányozza 
a kérdést, annak a megállapitására, le- 

hetséges-e a konverziós törvénynek 
ilyen irányu módositása. 

.......... eeegeeeeeseseeeeE
eesececLeesesLee 

félegyházi Andeás 

pimann utia 

a villamosszékis 

DELI HIRLAP eredeti regénye 

(Utánnyomás tilos.) 

zbenbementek a hallba, elbeszél- 
rös Johnston és Goy Betty esetét. 
edves mister Lindbergh, - mon- 

azután - az éjszaka folyamán, 

itt jártam, kevés ügyet vetettem 

la személyzetére. Most azonban 
gesnek mutatkozik, hogy mind- 
t alaposan szemügyre vegyem. Le- 

zives felsorolni mindazokat, akik 

ek a villában önök mellett. 
lsőnek itt van a gazdatisztem, 
ey. 
áttam ezt az éjszaka? - kérdezte 

biztos. 
m kiszem. Amikor a szerencsét- 

et felfedeztem, emlékszem, hogy 

tley után kiáltottam és őt biztam 
gy telefonáljon a rendőrségre. 

azonban már nem vagyok biztos, 
ésőbb láttam volna. Lehetséges- 
tom, hogy a lakásába vonult visz- 

önös ember. Zárkózott. A köte- 
mint gazdatiszt pontosan meg- 
, mással azonban nem törődik. A 

személyzettel nem érintkezik. Nőt- 
er. Agglegény. Sam, a néger min- 

szolgálja ki. Az viszi neki rendsze- 
ebédet a konyhából a lakásába. 

tartja rendben a lakását. 
Mióta van ez a Wheatley önnél, 

Lindbergh? 

.................................... 

- Amióta Hopewellt megvettem. 

Azelőtt valami más gazdaságban 

volt? Nem tudja, hogy hol? 

kezdte meg a gazdatiszti pályát. Egy ez- 

redtársam ajánlotta hozzám. 
- Talán katonatiszt volt azelőtt 

Wnheatley? 

- Az. Az ezredtársam elmondta ne- 
kem a históriáját is. Volt egy menyasz- 
szonya, akit nagyon szeretett. Azonban 
jegyese egy szép napon visszaküldte a 
jegygyürüjét. Ugyanis megismerkedett 

egy európai gróffal és beleszeretett. De 

lehet az is, hogy a grófi cimer imponált 

neki. Elég az hozzá, Wheatley menyasz- 
szonya a gróf felesége lett és Európába 
utazott vele. Wheatley erre ivásnak és 
kártyázásnak adta magát. Volt egy kis 
családi birtoka, azt eladta. A pénz hama- 
rosan elfogyott. Aztán jött az adósság- 

csinálás. Amikor már tul sok volt az 

adóssága, kénytelen volt elhagyni a ka- 

tonai pályát. Nagyon mostoha viszonyok 
közé került. Ilyen körülmények között 

akadt közös barátunk utjába. Az elhatá- 

rozta, hogy a volt bajtársból embert csi- 

nál. A szivére beszélt neki, egy darabig 

magánál tartotta, aztán elhelyezte ná- 

lam. 

- És önnél bevált? 
Be. Nincsen semmi panaszom el- 

lene. 

- Nem iszik? Nem kártyázik? 

- Itt nincs is erre alkalma. Igen ren- 

desen viselkedik. 

- Nem szokott bejárni Trentonba, 

Newjerseybe, Newyorkba? 

- Ugy tudom, hogy Newyorkba jár. 

Havonkint, másfél havonkint bejelenti, 

- Nem volt gazdaságban. Nálam 

hogy egy napra Newyorkba megy, mert 

dolga van ott. 

- Miféle dolga? 

- Sohasem kérdeztem. A bejelentést 
mindig tucomásul veszem. Wheatley el- 
megy és mindig pontosan visszatér. 

Nem vesz olyankor rajta semmit 

észre? 
- Nem. 
- Még aznap tér vissza, amikor el- 

indult? Ugy értem, hogy az estét is New- 

yorkban tölti? 

- Rendszerint igen. 

MWhiteman elgondolkozott. 

Whiteman megkérte Lindberghet, hi- 

vassa eléje Wheatleyt. Az ezredes már 

odanyult a csengőhöz, hogy azt meg- 
nyomja és kiadja a parancsot a gazda- 
tiszt behivására, amikor Whiteman hir- 

telen mást gondolt. 
- Mégis, ne hivja ide, mister Lind- 

bergh. Jobb lesz, ha mi keressük fel őt. 
Szeretném, ha hirtelen meglephetnénk. 

Hol találhatjuk ilyenkor? 
Lindbergh gondolkozott: 

- Ilyenkor? Hát a mezőn még nem 
igen van dolog. Ugy tudom azonban, 

hogy délelőtt motorkerékpáron kijár a 
földekre, mert ott utakat csináltat. Eb- 

ben az órában azonban már idehaza van. 
Valószinüleg a számadásokkal bibelődik, 
levelez, vagy pedig termelési terveket 

dolgoz ki. 

- Szóval, a lakásán van? 
- Több, mint bizonyos. 

- Hát akkor menjünk hozzá. 

Kiléptek a villából és az udvar hátsó 

részén álló nagyobb épülethez mentek. 
Annak egyik része volt a gazdatiszti la- 

/ 

kás és mellette volt az iroda. 

Szük előszobába léptek. 

Lindbergh rámutatott az egyik ajtóra 
- Ez itt az iroda. 

Halkan mondta ezt, nehogy szavát 
bent meghallja a gazdatiszt. 
Whiteman keményen és határozottan 

kopogtatott az ajtón. Nem várta meg 
azonban, amig onnan bentről válasz ér- 

kezik. Máris lenyomta a kilincset és be- 
lépett az irodába. 
Lindbergh mögötte volt. 

Amikor az ajtó kinyilt, Wheatley ép- 
pen az irodában levő irópolc előtt állott. 
A kezében tollat tartott és egy nagy 
könyvbe feljegyzéseket eszközölt. 

Hirtelen megfordult. 
Whiteman jól szemügyre vette a gaz- 

datisztet. 
Magas, vállas, izmos, de mindamellett 

karcsu volt. Első pillanatban meglátszott 
rajta a polgári ruhába bujtatott katona- 

tiszt. A pillantása szurós volt. Arcán 

azonban semmiféle indulatot nem lehe- 

tett látni. Nem mozdult azon az arcon 
egyetlen izom sem, amikor Lindbergh és 

egy idegen férfi hirtelen előtte termett. 

Ebből az arcból nem lehetett kiolvasni 

semmit sem. 

Whiteman és Lindberzh köszönésére 
kurtán mondta: 

- God day! 

Nem kérdezte, hogy mit akarnak. 

- Mister Wheatley, - kezdte Lind- 

bergh - ez az ur mister Whiteman és 
szeretne egyetmást kérdezni öntől. 

Bizonyára gazdasági kérdések iránt 
érdeklődik, - szólt Wheatley - ameny- 
nyiben tudok a kérdéseire válaszolni, 

megteszem. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Kedd, március 17. Bucuresti. Délután 

Szórakoztató-lemezek. 7.15: Hangle- 

mezek. 8.15: Hegedühangverseny. 8.55: Lé- 

vay Anna énekhangversenye. 9.30: Szimfó- 

nikus-hangverseny. 10.45: Zenekari hang- 

verseny. 11.15: Vendéglői zene. Budapest. 
u45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hirek. 

.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5. 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Kékes Irén 

magyar nótákat énekel cigányzenekari kisé- 

rettel. 3.40: Hirek. 5.15: Arányi Mária elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: A kőolaj a világpoliti- 

kában. Csiszár Béla előadása. 6.30: Rádió- 

szalonzenekar. 7.55: Liber Endre előadása. 

8.25: Zongorahangverseny. 9: Kristóf Ká- 

roly előadása. 9.35: Az Istenek alkonya ci- 

mü zenedráma közvetitése. 10.30: Hirek. 11: 

Apcóhicdetések 

U lkalmazás 

Fotolaboráns 

gyors munkás, amatőr-felvételek kopirozá- 

sára, nagyitási munkákra és retusra is, 

azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok 
„Fotolaboráns' jelige alatt jelen lap kiadó- 

bivatalába kéretnek. (338) 

Perfekt szobalány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Jelentkezés 

IH., Str. Odobescu 13. szám alatt, villában. 

(4024) 

Fiatal szebaleány 

tiszta és megbizható, felvétetik. Cim a ki- 

adóban. (4018) 

Perfekt szakácsnő, 

éves bizonyitvánnyal, szobalány mellé felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (4012) 

fakhás 
2 szobás 

modern balkonos lakás uj házban I. kerület 

központjában május 1-től kiadó. Bővebbet 

Piata Unirii 2. (3989) 

Bérbeadó 

Az I. ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 

gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 

rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 

Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. 

(3865) 

Kiadó 

egy szobás parkettás, nagyon szép utcai és 

udvari szoba-konyhás lakás. III., Str. Diaco- 

nul Coresi 24. (4025) 

.. e z 1 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Béli Hirlan előlizetőinek kedvezmény! 

Hardy: Abrahám 

Graves: Claudius az Isten 

Daring: Mammon 

Sinclair: Ez nálunk lehetetlen 

Szabó: Istené az áldás 

Csathó: A szép Juhászné 

Korcsmáros: Az Ur hintáján 

Tamási: Jégtörő Mátyás 

Pitigrilli: Görbe utakon 

Maxwel: Az igazi férfi ] 

Bottome: Orvosok 

Gaál: Amit rosszul tudunk 

Baktay: Szanátana Dharma 

Mangham: Egy levél megrezdül 

Szerb: Hétköznapok és csodák 

Kemény: ördögök, tündérek 

Dante-Pantheon: Uj Lexikon 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

r 

Jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. 6.45: Gazda- 
sági előadás. 7.30: Az Istenek alkonya cimü 

zenedráma közvetitése. 9.40: Hirek. 10.5: 

Magyar dalest. Bécs. Délután 5: Filmleme- 

zek. 9: Hangverseny. 11.10: Énekhangver- 

seny. Belgrád. Délután 5.20: Hangverseny. 

7: Jazz. 8.50: Zongorahangverseny. 9.30: 

Énekhangverseny. 10.40: Hanglemezek. 

11.20: Rádiózenekar. Kassa. Délután 6.25.: 

Hanglemezek. 6.35: Magyar müsor. Lipcse. 

Este 7: Mandolinzene. 8: Dalest. Milánó. 

Délután 6.15: Tánczene. 9.35: 

adás. Pozsony. Délután 6.25: Hanglemezek. 

6.40: Magyar müsor. 8.10: Jazz. Róma. Es- 

te 9.35: Operaelőadás. 10.35: Enekkari 
hangverseny. 11.30: Tánczene. Strassburg. 

Este 8.30: Hangverseny. 9: Vonósötös. 

10.15: Vigopera. Stuttgart. Este 0.10.: 

Hanglemezek. 11.30: Szimfónikus-hangver- 

seny. Varsó. Este 7 

Operettelő- 

Énekhangverseny. 

Fotballabdák 
saját gyártmány, erős marhabőrből, szép kerek áru 

neceenarz 

Szerda, március 18. Bucuresti. Délután 

6.15: Zenekari hangverseny. 8.15: Dalleme- 

zek. 9: Zenekari hangverseny. 10.45: Hang- 

verseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Rádiószalonzenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Zenekari hangverseny. 

3.40: Hirek. 5.15: Az Ur Jézus szülőföldjén. 

Horváth Károly dr. előadása. 6: Enekkari 

/hangverseny. 6.30: Haraszti Emilné felolva- 

ár. előadása. 8.30: Zenekari hangverseny. 

9.10: Hirek. 9.25: A La Wally cimü opera 

közvetitése Milánóból. 10.35: Hirek. 11.40: 

Közvetités Prágából az asztali tennisz világ- 
bajnokságok egyéni döntőiről. 12.35: Hang- 

lemezek. 1.5: Hirek. Budapest II. 7.25.: 

Olasz nyelvoktatás. 8.30.: 

9.20: Zenekari hangverseny. 10.5: Hirek. 

10.30: Cigánymuzsika. Bécs. Délután 5.5: 

Chrombőrből 

1. Személyazonossági igaze ány 
9. Államnalgársáni bizon 

1. 3 darab iénykén. 

Részvételi dijak: 
Wien-be (saját utlevéllel). 
sudapest-re kollekfiv utlevéllel ona 

illelekkel . 
saját utlevéllel asut és vizum) 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv akció az 

Aki 

4A könyve 

Még ma kérjen ingyen 

] 2 3. 4. 5. 
60 - 70- 80- 105 - 130- lei 

Belső 33 - 35 - 38- A- 44 - lei 

Elsőrendü machelabda 8s8 24 rétü 

260- 300- lei 

, 200- 330- lel 

Mollektiv 

lapestreésBécsbe 
Indulás ápr. 10-én rengel, visszaérkezés ánr. 16-án este 

Rendezi az Europa utazási iroda, Bucuresti. 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 

,mdles másalaia. 
3. Fértiaknak 31 éves kui.. a tercul de recruftare igazolványa. 

megyek közül eg 
vidéken a községi jenyzők által Mifelesitendő. 

lelentkezési határidő: 1936 aprilis 2 

lelentkezési helyek: 

Déli Mirlap kiadóhivatala 
Timisoara, Piata Brátianu és Központi Bank 

menetlegyirodála 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

lőfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevőli 

önköltségi áron s0- leiért kapják. 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhívatalától, Timisoara. 

Előfizetéei megrendelését azonnal intézzük. 

BARBIER, Jimbolia 

utlevéllel 

(tarnet vagy Diros inazolvány). 

egy a kerületi komiszáriátas által, 

. lel 2650- 
vissza tartsztikat 

. . Lei 1405- 
furisztikai iltelék nélkül . Lei 980- 

tanácsai alapján kezell 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 

egész évre 400- lei 

előtizetőknek: 

i előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- 

sása. 7.20: Hangverseny. 8: Kerék Mihály 

Munkásfélóra. 

meket a kiadóba kérek. 

lemezek. 940. Filharmonikus-h 

11.10: Fuvószenekari hangverseny. 

Délután 5.20: Rádiózenekar. 8.50 

hangverseny. 9.20: Hangleme: 

Jazz. Kassa. Délután 6.40: Mag 

Lipcse. Este 7: Indulók és kerir 

Rádiószalonzenekar. Milánó. E 
Operaelőadás. Pozsony. Délután 

gyar müsor. 8.25: Operaelőadás. R 

te 9.35: Operaelőadás. Strassbur 

8.45: Dal-est. 9.15: Harmol 

seny. 10.15: Hanglemezek. 10.30 

kus-hangverseny. Stuttgart. Este 

Hanglemezek. 9.45: Zenekari har 

11.30: Zongorahangverseny. 12: 

Varsó. Délután 6.20: Grieg-dalok. 

tona-dalok. 9: Szalonlemezek. 10 

seny. 11.5: Lengyel katonainduló 
Rádiózenekar. 

dás-vétel 
Megvételre resek 

használt, de kifogastalan Super-rádi 

Herzl 

Március 20-án vállal mindenféle me 

Budapestre és vissza. Uj eim: IV., Str. 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. 

Győződjék meg, 

hogy régi aranyért, ezüsttárgyakért 

logcéduláért sehol oly magas árat nen 

mint „Ora Fixa-cégnél. IV., Str. Br 

31. 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecsi 

müszerésznél, Timisoara I, Bule 

Duca. / 

Philips-Metalix 

portabil röntgenaparátus fogfelvétele 

alkalmas, majdnem uj, jutányosan 

készpénzért. Ajánlatokat „Strichfocu 

igére a kiadóba kérek. 

37-es gyermekcipő 

uj, magas, barna füzős, olcsón eladó. 

kiadóban. 

Rövid zongora 

bérbeadó. Érdeklődni Chic-szalonan 

Mercy. 

seeg r 

iülöniféle 

Értesitjük 
a n. é. közönséget és üzletfeleinket, 

Engel Endre fotoriporter ur mütel 

alkalmazottja. „Polyfoto" fén 

szeti müterem, Timisoara I, Bulev. 1 

Ferdinand 8. Telefon: 20-01. 

Kombinéfüzök 
princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melitartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleion 23-95 


